

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóbizottság
szakszerű árakon veszi fel.
Szerkesztőség és kiadóbizottság Mátyás király-ér. 3.
Telefon-szám 184.

Felolvasó szerkesztő: FODOR KÁROLY

Előfizetési árak:
Félévre 12 korona, negyféltre 6 korona.
Vidékre félévre 14 korona.
Egyes szám ára 12 fillér.

Pánikszzerű menekülés Párisból.

Berlin. Hétgából jelentik, hogy a menekülés Párisból pánikszzerű. A megrohamszerű pályaudvarokon leirhatatlan jelenetek játszódnak le. A menekülők nem vihetik magukkal a csomagjaikat és mindenki örül, hogy megmenetheti életét. A menekülés olyan képet mutat, mintha az ellenség már a kapu előtt állana.

Vizsgálat a Chemin de Dames miatt.

Genf. A francia kamara kiküldött bizottsága a több tábornok ellen megindított vizsgálatot a Chemin de Dames visszavonulás miatt bebiztosított, mert kiderült, hogy a tábornokok mindent megtettek, hogy a német betörési kaput minél szűkebbre szorítsák össze.

Wekerle Bécsben.

Budapest. Szombaton délután minisztertanács volt. Wekerle délután Bécsbe utazott, hogy a király előtt külön kihallgatáson jelenjen meg és jelentést tegyen az aktuális politikáról és a választói jogi megegyezés részleteiről.

A német tenger-alattjárók munkában.

Berlin. A tengerészeti költségvetés harmadik olvasásánál egy centripárti képviselő felemlítette egyik francia miniszternek azon állítását, hogy a német tenger-alattjárók kétharmad része elpusztult. A kancellár válaszában kijelentette, hogy ez az állítás nem felel meg a tényeknek. A valóság az, hogy a németek naponta átlag négy-öt ellenséges hajót süllyesztenek. Minden amerikai katonának átlag 6 tonna titartalomra van szüksége. A végleges eredményen nem változtat azon körülmény, ha átmenetileg nagyobb is a veszteségünk.

Az olaszok véres vereségei.

Budapest. A sajtóhadiszállásról jelentik. A Piave és a Brenta között az ellenség veszteségeire való tekintet nélkül igyekeznek elvesztett területeit visszahódítani tőlünk. Rövid percdő tűz után gyalogsági rohamokat intéz állásaink ellen. Sikerült is az ellenségnek állásait vonalainkig előre tolnia. Középhegységben, szuronyrohammal véresen visszavertük őket, amely alkalommal a szilárdiak, a magyar honvédek és a 4-es honnyak ezred különösen kitüntették magukat.

Változás Oroszország belső ügyeiben.

Stockholm. A közeli napokban lényeges változás áll be a nemzetközi viszonyban és Oroszország belső állapotában. Valószínű, hogy Anglia az antáns és Oroszország közötti viszony tárgyalását fogja követelni.

Bethlen gróf indítványa.

Bethlen Istvánnak azon indítványát, hogy a választói jogosultságot a magyarul irj-óvasni tudáshoz kössék, a pártok meggondolás tárgyává tették. A munkapárt részéről Teleszky, az alkormányárt részéről Falusy megbeszéléseket folytatnak. A munkapárt hajandó az indítványt elfogadni azzal a kikötéssel, ha a kormányárt a módosított második szakaszt, amely szerint a választói joghoz hat elemi osztály szükséges, elfogadja. Wekerle azonban a választói jog újabb szűkítésére nem hajlandó belemenni.

A választói körülmények új beosztásáról szóló törvényjavaslatot csak észre nyújtják be, mert ebben még nincsen meg a megegyezés Wekerle és Tisza között.

Villamosszerencsétlenség Bécsben.

Bécsben szombaton reggel nagy villamosvasuti szerencsétlenség történt. Két 3-3 kocsiból álló villamosvasuti vonat összeütközött. Husz ember súlyosan, 16 könnyen sebesült meg.

Nem mennek a brontra.

A Külügy Hadügy értesítése szerint a 70, 71, 69 és 68 évbeli születésűeket ezentúl frontszolgálatra nem szabad alkalmazni.

Kivégzett szökevény.

Szabadkáról jelinik, hogy Zsivanov Rádó népfelkelő ezredétől hétszer szökött meg és több mint hét hónapot töltött szökésben. A hadbírótság ezért e hó 5-én halálra ítélte és a csapatok előtt szombaton reggel ki is végezték.

Japánok a Bajkálnál.

Moszkvai rádiótelegramm jelenti, hogy a Bajkálról keletre japán csapatok jelentek meg. A szovjet rendkívüli ülésében elhatározták, hogy az esetben, ha japánok és angolok orosz területet szállnak meg, a szovjetkormány azonnal csatlakozik Németországhoz.

Amsterdam. A Murman vidéken angol csapatok jelentek meg. Most a németek Murman vidéke és Kanilla ellen vonulnak fel. Az angolok elhagyták Finnországot. A németek a Murman vasúti vonal megszállására törekcsenek.

Krumplit vett

a szegény asszony a gazdag kofától a Tóth Kálmán-szobor tövében. Nem sokat, csak amennyi egy olyan hadisegélyen tengődő, dolagnem-bíró, szegény, gyenge asszonytól teik. Négy kíót vett, 80 krajcárért kilóját. Hát bizony nehéz volt a szegény asszonynak kifizetni krumpliót 6 korona 40 fillért. Összeszedte kendő csészéből, szoknyaszobor méltévából, hát valahogyan kitélt a 4 kilóért a 3 forint meg a 20 krajcár. Ahogy mérte a gazdag kofa a krumpliót a szegény asszonynak, hát éppen pontosan hogy 4 kíó volt. Kincével odább állt a szegény asszony, mert hát lezár már most mit enni egy pár napig. Hogyan, hogy nem, eszébe jutott a szegény asszonynak, hogy jó lesz megméríteni azt a krumpliót. Meg is mérte neki valaki. Hát, uram fia! ami arról kendő nélkül jó négy kíó volt, az emitt kendőtől csak szűkösön hogy kijut három meg egy fertályra. Megjéged az asszony, mert hogy nagy pénz nála a hatvan krajcár, de még több a hiányzó három-fertály kiló krumplió, mert hogy kifutja az egy egész ebédre. Megy-lohol vissza a gazdag kofához, hogy hát tévedett a mértékben, adná vissza a hiányt. Szerencséje van a szegény asszonynak. Rendőrt talál a kofa mellett. Nagy szerényen, csendes hangon elmondja a szörnyű esetet, hogy bizony kevesebb lett a krumplió, mint amennyire kimérte a kofa. Hát a rendőrt szót emel és kioktatja baragosan a krumplió reklámaló asszonyt, hogy emitt mond, az nem helyes, mert nem az övé, hanem a kofaé az igazság... Kicsi az eset, mégis szóvá tesszük, mégis kérjük a főkapitány urat: oktassa ki a rendőrt, hogy nem mindig a kofaé az igazság. Néha a vevő is igazat mondhat.

A város közgyűlése.

Még tegnap azt adtuk hírül, hogy nem lesz 8-án közgyűlés. Most azonban megváltoztatták az eredeti tervet és mégis kitűzték nyolcadikára: délután 4 órára a követhető tárgysorozat-tal:

Polgármesteri jelentés a köz-igazgatás állapotáról.

As szödiik gyógyászati r (a-
litására vonatkozó indítványa.

Dr. Fehér Lőrinc térrényka-
tósági bizottsági tag interpellá-
ciója a lovátornosi állás betö-
tése tárgyában.

A VIII-ik hadiközesében való
részvétel.

Családi pénztárról alkotott sza-
bályrendelet módosítása.

As arány és források, s
enkívís után fizetendő városi
fogyasztási illeték, a halak, csont
és mészégetés után fizetendő vá-
rosi fogyasztási illetékek, a vá-
sárvám a helypénz, kemek és
földhordás utáni díjak felszám-
lése.

Heller Richard pedagógus iskolai
igazgató részére el nem engedett
nyugdíjajánlatával azonos ösze-
mégű tiszteletdíj megállapítása.

Königszabási és városi alkai-
mazottak ruházathasználati se-
gélyének megállapítása (az álla-
mi hozzájárulás és a házi pénz-
tár terhére).

Welisch Jenő és Béla kér-
vénye pecsétgyári ingatlanoknak
rongyos eljára való bérbeadása
iránt.

Trensztyi Ferencz kórházi el-
lenőr szabadság iránti kérvénye.

Juhász János nyugalmazott
hajdu háborús segélyének meg-
állapítása.

Dr. Gyárilovics Sándor kórházi
alorvos, Jégus János és Hírlov
Mermia kórházi napidíjának
többlet munkájának díjazása.

A tárgysorozatban az a leg-
érdekesebb, amikétféleképpen
A vattagyárnak a kerületi szesz-
fűs részére leendő eladásán.
Ugylátszik a kérdést levették a
napirendről. Valásian, hogy
szokban hozzájárult ezen terv
ellenindítot hars, de a legerősebb
elv lehetett ellene a város ta-
nósában érkeztet legnagyab ajau-
lat is.

Szabó Bert Jenő bajai timár azt

Legnagyobb szenzáció!

Waldemar
Psilander
fellépte:

Játék a tüzzel

című
3 felvonásos
drámában.

Benutattja:
az APOLLO-MOZSÓ
vasárnap — július hó 7-án —
délután 6 óráig.

az ajánlatot tette ugyanis a
városnak, hogy megveszi a vat-
tagyár épületet szakszer kor-
náért és a mögötte elterülő ta-
lajvízes területet négyzetméterenk-
ént 1 koronáért és közelezi
magát egy millió korona befet-
teléssel egyelőre 50 munkást
foglalkoztat bérigénytelésiteni.

Valásian, hogy ez az oka
annak, hogy a gyárépület el-
adása egyelőre lekorolt a napi-
rendről

H I R E K.

Részeg a Piave...

Részeg a Piave, holtra itta magát,
Szakszer bna anya bírattja a fát,
Hatszser nekiindul minden láb
[minden kar,
Szakszer magyarral kevesebb a
[magyar]

Parancsszóra: mentek megáradni
[folyóra,
Záporral, viharral, mély árral
[dőlve,
Hatszser parancsoltak: hatszer
[sokki fogtak,
Hés magyar vitének kiába har-
[cselik.

Rehant meg érvényelt mély árja
[a víznek,
Egy magyar végeto munkáját
[más tiznek],
Egy magyarnak sairo arák más-
[ad is bátrabb,
Hatszser is, hatszer is neki-köbi
[vágtek...

Röpdészűt a golyó, szivott a
[gránát,
Az isten se tudá se szerit, se
[számit...

De azért hatszer is ucsa nekifogtak
Hiszen nem kü eszek, csak
[magyarek voltak.

Magyar sük vére felszökik az
[égre,
Anyák csurgó könnye Piavéig
[ör le,
Hatszser, újra, hatszer... ti dicső
[maktirek],

Szegény magyar bakák, szegény
[pienirek]

Dr. Stern József.

Spanyol betegség Ba- ján.

A spanyol nátha járvány
eljutott Bajára is. A vidékről
jött katonák kemt és már el is
kezdtek terjesztani. A város ke-
reszt-kórház két orvosára és több
ápolójára is. A betegség nagyon
onyke. Alig tartott néhány napig.

Postásnap.

Augusztus 6-án
lesz Baján a postásnap, amelyre
már nagyon felynek az elők-
születek. A fővédnökséget Fellért
Károly államtitkár, vezérigazgató,
Domkó Jenő, temesvári posta-
igazgató, dr. Jakabffy Gyula
főispán és dr. Vojnics Ferenc
polgármester vállalták el. Véd-
nökök eddig a város társadal-

mának előkelőségei lettek: Ká-
vácsnai Kovács Géza dr. főta-
nácsos, Meskó Zoltán országgy.
képviselő, dr. Malcsiner Emil
postahiv. orvos, Reich Vilmos,
Reich Gyula nagykereskedők,
dr. Kérthy Menyhért főigam-
igazgató, Sehőn Géza, Semogyi
Károly nagykereskedők, Pod-
horszky Lajos és György Vilmos
postatanácsosok, Vojnics Dániel
ápolófelügyelő. A rendező bizet-
ség elnöke: Herzváth Endre kir.
pt. felügyelő — nagy rendező-
bizottsággal azon fáradozik, hogy
mind a többet és jobbat nyujtsa
a postásnap és a siker minté
tökéletesebb legyen. Postás- vagy
katonaszakszer fog lejönni, ka-
baré lesz, ésekkar, áruvitésátrak,
telésen, stb. A postásnapra sers-
jegyeket becsatoltak ki a korona
árban, amelyek egyszerűsmit
beléptése is jogosítanak az 50
nyeltyre. 500 nyeresémeny lesz
kiserneira. Szerjegyek kaphaték
minden traktában és a postán
bármely hivatalban.

Lopnak a vasuton.

Egy
bajai ur család leánya fardere
utazott. Pedgyésszait, amelyben
30 vászon ing, 100 darab szob-
kendő, sok egyéb f-hércsmű és
belsőruha volt, gyerstrádat adta
fel a bajai vasuti állomáson. A
pedgyéssz sokáig nem érkeztet
meg, míg végre a napokban mégis
megjött. Amikor a fiatal hölgy
a kosarat átvette, hát rémes de-
legra jött rá. Az összes ruhát,
fekétrucsműt, 30 pár havisagát,
4 pár cipőt, mind kileptak és
teljesen üres a kosár. A koff r
értékénél kisebb összegre volt
bistositva és mégis azt mondják
a vasuton, hogy evakis a bit-
tosított érték 60 százalékára szá-
míthatnak. A legnagyobb baj a
dologban az, hogy olyan helmi-
kat leptak el, amit a mai visze-
nyok között be sem lehet szor-
ozni.

A tisztí főorvosi hivatal

felhívja mindazokat az állattar-
tókát, akiknek a tej eldolgóná-
sából fennmaradt savára szük-
ségük van, hogy a főorvosi hi-
vatalban mielőbb jelentkezenek.

Egy asszony két férje.

Aradról jelentik: Arad legza-
dagabb höfáját Held Mátyszénét
fuzsán megtráftalta legnagyobb
benyedelemszerző, az Élet. Kor-
dődött a komédia azsal, hogy
Held Mátyszénét hadiözveggyé
tette, szintén helytátdótt azsal,
hogy Heldné a piacon való ke-
fészkedés révén hadimilliomosi
rangba emelkedett, meggárdago-
dott, több százszere korona va-
gyon arává lett s mint ilyen
másodszer is férjhez ment a
többnsör omlagotett Held Má-
tyáséhoz, akit aztán szintén ka-
tonának vittek el. Held Mátyszén
Ukrániába került, ott megsebe-
sült s kórházba került. A gazdag
aradi kefa elment meglátogatni

az urát. A kórházban aztán
nagy meglepetés érte. Egy sza-
bában, szomszéd ágyban feküdt
Held Mátyszén a második férj —
s Heldné első ura, akiről hiva-
talan bizonyítvány moadtta ki,
hogy halott, de aki nem halt
meg, hanem fogaágban volt
Grosscsorogásban s most azokótt
meg onnan. A két aradi ember
megbarátkozott egymással. Az
aradi kefaasszony nem veti rést
a barátkozásban, visszautazott s
most fiktálissokkal akarja eldön-
tezi, hogy melyik házassága ér-
vényes.

Katonai rendőrrég nem vizsgálhatja a ci- vilek pedgyésszát.

A köz-
életmosási miniszter elrendelte,
hogy az utazóközösség által
személypedgyésszokban szűkített
előlemissert csak akkor szabad
elkebezni, ha alapos gyanúok
ferog fenn arra nézve, hogy
annak szállításával a fennléő
rendeletet akarják kijátszanni.
Ennek a rendelkezésnek kiegészítője
az a másik rendelet, amelyben
atal a miniszter arra, hogy soá-
mos panasz érkezett hozuk ami-
att, hogy a vasuti pályaudvaro-
ken a katonai rendőrség a pol-
gári utazók pedgyésszait is me-
g vizsgálja, elkebezze és tulajdo-
nosuk ellen hivatalos eljárás-
t indít. A katonai rendőrségnek
a feladata, hogy a katonai egy-
nek kőst a rendet és fegyelmet
fentartsa; a polgári utazók ped-
gyésszainak vizsgálata nem tar-
tozik a hatáskörébe. A miniszter
felhívja a polgármestert, hogy
az ily eseteket kiserje figye-
lemmel és az illetéktelen be-
avatkozásokról tegyen jelentést.

Krumplilevel mint mun- kaber.

A dehányaszemvédőjére
és a dehánykólyra igen érde-
kes tüvet, hogy vannak embe-
rek, akik ajánkoznak a krumpli-
termés kivesedőre, ha a krumpli-
levelét megtartathatják munka-
díj. Ilyen módon egész évre
való füstölőt biztosítanak a szen-
vedélyes pipások, sőt erős a
gyauant, hogy mint pótszert a
jövőben a háborús eigarettákban
is érezni fogják. És ha e oiga-
rották minőségét és árát tekint-
jük, ezzel már nem is fognak
rajtavorosolni, de érthető, hogy a
krumplilevel a vállalkozó szelle-
mű embereknek egészen jó mun-
kadíjnak ígérkezik.

A szerkesztési és lektorálti oszlop:
FEDŐ: KARDOLY.
Szerkesztő: Dr. STERN JOZSEF.
Közle: CORVIN NYOMDA, BAJA.
Nyomtatott a „Corvin”-köznyomdában
győreszékeny Baján, Mátyszén Kétyi-ter P.

Vasárnap

Guánri Tolvácsaal a főszerepben
Másod virágzás
szerelemi ját. 3 I.
OLAF FÖNS-sel a főszerepben
ATKOS ARANY
büntügyi regény 3 felvonásban.
Az Urániában.

Eladó ház!

Madách Imre-utca 6 sz. alatt. Alj: 4-szobás lakásból összevont folyosóval és megfelelő mellékhelyiségekkel. Nagy rakotárak, istálló, őrési szin és nagy udvar. **Utca** külön hely. Ugyan-
 ott: vendégszállóknak vagy építkezéshez alkalmas gömbölyű fenyőrudak (néhány száz darab) eladó. **A rakotárak, melyek bor vagy hordó beraktározására is alkalmasak, bérbe is adhatók.**

Tanuló

jó fizetéssel felvétetik **gép- és műszaki kereskedés**embe
 ACÉL ÁRMIN.

Belvárosban keresek külön-
 bejárati, csinosan buterezott
utcai szobát
 a lakás tartozékaira. Aján-
 latokat a kiadóhivataltba kérek.

Eladók egy db jókarbon
 levő, 6-lépcsős magánjárati
cséplőgépet

minden hozzávalóval: Baja,
 Szállásváros, Pásztor-u. 65

Eladó szőlő-oltványok
 1 és 2 évesek.

Megrendeléseket már most-
 tantól oltogad: **Molnár**
Mihály, Abaujszántó.

Eladó ház!

Madách Imre utca 22. számú
 sarokház, amely két 3 szo-
 bás és egy 1 szobás lakás-
 ból áll, pince, padlás és összes
 mellékhelyiségekkel **eladó.**
 Bővebb felvilágosítást ad:
 özv. **Wellisch Géza**
 Baja, Szent László-utca 13.

Egytehén

és egy borjú Szentjános Kö-
 szegi féle gyártelepen Pet-
 rity Sándornál **ELADÓ.**

Watproof

elzigetelő anyag mellyel nedves faia-
 kat és padokat szárazzá lehet tenni.

Keramit-tégla

kapu bejárat és udvar burkolására.

Kutgyűrűk

esővíz-medencék kutak készítésére

Mész és cement

állandóan friss minőségben.
 ajánlja:

Grünhut Miksa

Spitzer-féle tégla és ce-
 ment-gyár
 Baja. Telefon III.

Szives figyelmébe!

A es. Kir. szab. Triestzi Általános Biztosító Társulat
 (Assicurazione Generale)
 Alakult 1881-ben.

Hadikölcsön-életbiztosításokat

erősen visszalátással vagy anélkül a legelőnyösebb feltételek
 mellett köt.

Ha a társaságot mi is biztositás-kérésére a legjob-
 ban ajánljuk és mindenemű felvilágosítással díjtalanul szí-
 vesen szolgálunk.

Bajai Kereskedelmi és Iparbank
 Baja.

Éjjei inspekciós

július 8. reggeli 7 óráig
 és vacárnap délután nyitva:

GYARMATI EMIL
 gyógyszer-tára.

Bérbeadandó.

68 hold legelő birkák legel-
 tetésére új évig bérbeadó Alsó-
 nyéken (Tolna-megye). Bővebb
 felvilágosítást ad:

Zs. Zsikó János
 vendéglős

Alsónyék. Utolsó posta:
 Bättaszék.

**Önkéntes árverés.**

Vasárnap, július 7-én dé-
 lután 3 órakor Bajszentist-
 vánon a Templom-utcaiban
 3-ik szám alatt Kovácsné
 lakásán önkéntes árverésen
különféle
házi bútorkok
 fognak eladásra kerülni.

Üres nagy

cipőkrém dobozokat
 üvegből 30 fillérért
 lemezből 20 fillérért

vesz

darabonként

Róna József

cég

(Grauug-féle ház.)

**Zongora- és
cimbalom - oktatás!**

Több évi gyakorlattal bir-
 rok és jó bizonyítványokkal
 rendelkezem. Még pár órai
 zeneoktatást válllok: zong-
 oratanulókat kezdőtől 6-7
 éves osztály tananyagának
 megfelelő kiműveléséig, —
 cimbalomtanulókat kezdőtől
 a legmagasabb kiművelésig.
Mérsékelt óradíjak.
Vigyázó Józsefné.
 Szent Antal-utca 63. szám.

Katonanap Baján.

A szabadkai 6. honvéd gyalogezred szombaton július 13-án és vasárnap 14-én az **Apolló mozgóban** nagyszabású jótékonycélu előadást rendez. Bemutatóra kerül folyó évi május hó 19-én Palicson rendezett katonanapról készült felvétellel egyetemben kiválóan összeállított műsor.

A kép kísézőzenéjét a m. kir. 6. h. gyalogezred 20 tagból álló zenekara szolgáltatja.

Bővebbet a falragaszokon.

„Corvin”-nyomda
BAJA, Mátyás király-tér 8. szám
Telefon 164.

Mindennemű nyomtatványok
 izléses, pontos és gyors
 kivitele.

Nagy nyomtatványraktár!

„Bajai Független Újság”

„Bajai Közlöny”

szerkesztősége és kiadóhivatala